



DIARIO POLITICO

DE MALLORCA.

DEL MIERCOLES 13. DE JULIO DE 1808.

San Anacleto Papa y M.

FIN DE LOS SUCESOS DE MALLORCA.

Se procedió al mismo tiempo á continuar las negociaciones de paz con la Inglaterra por medio del Almirante de la Esquadra de aquella Nacion destinada al bloqueo de Tolon y crucero del Mediterraneo. Ya hemos empezado á experimentar los efectos de las sabias é ilustradas disposiciones del Gobierno en esta parte, y esperamos por instantes ver concluida la obra de nuestra completa reconciliacion é intima alianza. En medio de estos afanes por la seguridad y felicidad de las Islas, no ha descuidado la Suprema Junta las criticas urgencias del continente: ha tomado el interes mas vivo en las solicitudes de la Junta de Valencia, y Diputados de Aragon y Cataluña, remitiendo á la primera con toda prontitud armas, municiones y pertrechos, y detallando para los otros dos Reynos todo aquel numero de tropas que las circunstancias permiten y aprueban.

Prosiguen las reflexiones críticas contra el Diario de Madrid.

Nuestro adorado Fernando heredero de su augusto Padre, añade por su religion y virtud nuevos esmaltes á la gloria de los antiguos Reyes. Emulo de los Hermenegildos en

la piedad y en los trabajos, nos recuerda aquellos tiempos dichosos en que la Religion acrisolada brilló sobre el trono de España en todo el lleno de su esplendor.

Quizá entendera decir el Diarista que ya no existe el valor de los Reyes catholicos puesto que añade “ y es bien notorio que no hemos conquistado nuestro país á los Moros baxo el linage degenerado de los Borbones. ”

Si entiende por valor aquel espíritu guerrero que insaciable de nuevas conquistas quisiera como el de Bonaparte someter todos los pueblos á su imperio, convenimos en que no existe en la sangre de los Reyes Catholicos. La paz y la justicia son la divisa de los Soberanos nacidos para evitar la efusion de sangre, para alejar las desgracias de sus pueblos, para reprimir los accesos de la colera, procurar el reposo al mundo y la gloria de su siglo. Este es el colmo de la verdadera virtud, y el titulo mas augusto de la gloria: lo contrario será eternamente inconciliable con la mansedumbre evangelica y con los sentimientos que caracterizan el catholicismo.

Es verdad que no hemos conquistado nuestro país de los Moros baxo el linage de los Borbones, asi como la Francia no ha resistido á las incursiones de los barbaros, ni á las bandadas agarenas baxo el imperio de Napoleon.

NOTICIAS DE TARRAGONA DEL 27 DE JUNIO DE 1808.

Hoy ha llegado un Buque Español en este Puerto, y su Capitan Jayme Sans, natural y de la matrícula de Tosa en Cataluña, Patron del Laud San Joaquin, de la matrícula de Cádiz, en presencia de la Junta Superior ha declarado y afirmado lo siguiente.

Que el 14 del corriente mes salió de Algeciras, en donde el dia anterior una Fragata Inglesa traxo de Londres la ratificacion de las paces generales entre España é Inglaterra. Aunque ignora los Capítulos, dice que ha visto como de

Gibraltar y de la Esquadra Inglesa franqueaban fusiles, y toda suerte de municiones á quantos acudian. Que era público que el Rey de Inglaterra ofrece á España el subsidio de cinquenta mil hombres. Que vió como pasaron de Gibraltar á Algeciras mas de sesenta mil duros de donativos que el Comercio de la Plaza hace á España. Que con un correo llegado de Londres á Gibraltar el 10 corriente, se avisó la noticia de la paz entre el Inglés, y el Ruso, y la guerra del último contra el Francés. Que con la Fragata que traxo la ratificacion de nuestra paz, se confirmó esta noticia; que lo decian publicamente los Ingleses, y que en celebracion hubo salvas y festines en la Plaza.

Añade, que de Cadiz envió el Almirante Inglés 150 hombres al rio Guadiana para entrar en Portugal, donde existia fermentacion contra los Franceses. Que la Esquadra francesa que habia en Cádiz se resistió 5 dias, pero al fin se nos rindió sin daño mayor por nuestra parte. Que reyna la mejor armonia entre los Gefes de ambas Naciones.

El 19 estubo en Almeria, donde le dixo aquel Gobernador que el ejército frances que habia obtenido alguna ventaja sobre Cordoba fue despues enteramente derrotado por el ejército del General Castaños: y esta noticia dixo que la tenia de oficio.

Por último, que al cabo de San Antonio se separó de dos Faluchos de guerra, uno que iba á Valencia con la noticia de la ratificacion de la paz, y otro á Mallorca con órden de la Suprema Junta de todo el Reyno que se ha erigido en Sevilla, para que viniese al continente la Esquadra de Mahon con las tropas de las Islas.

Relacion exacta de lo ocurrido en la Ciudad de Zaragoza, y de la derrota que en ella han padecido los Franceses.

Hemos comenzado à experimentar la bárbara amistad de nuestros intimos aliados, y ellos á probar los terribles efectos de nuestro valor ultrajado. Una division del ejército fran-

cés de Navarra, compuesta la mayor parte de la Guardia Imperial, habia penetrado por Tudela que estaba indefensa todavia. La imprudencia ó la impericia de haberle contrapuesto una infanteria visoña en las llanuras, ha hecho conocer que la defensiva en buenas posiciones era el modo de combatir con una numerosa caballeria, que solicita por todos los medios sacar al llano á nuestra gente. Animado el enemigo con las cortas ventajas anteriores en que la misma falta de disciplina salvó á nuestras tropas, se prometió entrar en esta Capital para el dia del *Corpus*, y él mismo tendió la voz, y lo escribió asegurado del suceso. Guiado por algunos pérfidos que habian nacido en España, abanzó la noche del 14 dos leguas mas acá de Alagon. El 15 á las diez de la mañana comenzó á divisarse el polvo, luego el ejército enemigo que venia en tres divisiones; la derecha compuesta de caballeria, rompiendo por detrás de los montes de Santa Bárbara, vino á salir al Monasterio de Santa Fe, y baxar por la Casa Blanca; el centro donde llevaba la infanteria baxó siguiendo la izquierda del canal, y se formó en la colina del puente de Muela, arrollando de paso la gente que le defendió bizarramente, pero que hubo de ceder al número: la izquierda que depues quedó por retaguardia vino á colocarse debaxo la colina de la Horca Tapiada. En esta posicion fue abanzando toda la linea, centro, é izquierda por las viñas y olivares, y la derecha por todos los caminos de la Casa Blanca, batiendose en su marcha con nuestras tropas ligeras emboscadas en los viñedos y olivares. Perdió bastante gente; pero no hacia caso embriagado de la seguridad de que antes de una hora iba á ser dueño de la Capital. *Se continuará.*

Nota. Mañana se cierra la subscripcion á este Diario en la Plaza de Cort junto á la Casa de la Ciudad desde las 6 de la mañana hasta la una, y desde las 3 de la tarde hasta las 6, en cuyo puesto se hallará de venta todos los dias desde las 6 de la mañana hasta las 12. de la misma.

CON SUPERIOR PERMISO.